

ACTA N.º 21 DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA JUNTA DE PORTAVOCES DEL PARLAMENTO DE CANTABRIA, EL DÍA 9 DE FEBRERO DE 2024

En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las diez horas y siete minutos del día nueve de febrero de dos mil veinticuatro, se reunió la Junta de Portavoces del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia de la Excm. Sra. D.<sup>a</sup> María José González Revuelta y con asistencia de los Ilmos. Sres. D. Alejandro Liz Cacho (Vicepresidente primero), D. Francisco Javier López Marcano (Vicepresidente segundo), D. Armando Antonio Blanco Torcal (Secretario primero) y D. Joaquín Gómez Gómez (Secretario segundo), y de los Portavoces de los Grupos Parlamentarios Ilmos. Sres. D. Juan José Alonso Venero (Popular), D. Pedro José Hernando García (Regionalista) y D. Mario Iglesias Iglesias, en sustitución de D. Pablo Zuloaga Martínez (Socialista) y Excm. Sra. D.<sup>a</sup> Leticia Díaz Rodríguez (Vox).

En representación del Gobierno asiste la Excm. Sra. D.<sup>a</sup> María Isabel Urrutia de los Mozos, Consejera de Presidencia, Justicia, Seguridad y Simplificación Administrativa.

La Junta de Portavoces es asistida por el Letrado Secretario General, D. Ángel L. Sanz Pérez.

La Presidencia declara abierta la sesión, pasando a tratar a continuación los asuntos incluidos en el orden del día.

La Sra. Díaz Rodríguez, de forma previa, se refiere a un incumplimiento inadecuado del artículo 73.1 del Reglamento del Parlamento de Cantabria durante la sesión plenaria celebrada el pasado día 5 de febrero. Solicita la Sra. Portavoz que no decaiga la interpelación 11L/4100-0037, asumiendo que el diputado de su Grupo Parlamentario que iba a intervenir en este punto no se encontraba presente en ese momento en el Salón de Plenos.

PUNTO 1.- MOCIÓN N.º 18 SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 11L/4100-0042, RELATIVA A PLAN DEL GOBIERNO PARA AUMENTAR LA CARTERA DE SERVICIOS DEL CRIBADO NEONATAL, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO REGIONALISTA. [11L/4200-0018]

PUNTO 2.- MOCIÓN N.º 19 SUBSIGUIENTE A LA INTERPELACIÓN N.º 11L/4100-0044, RELATIVA A PLANES Y CRITERIOS DE ACTUACIÓN RESPECTO A LA PRESTACIÓN DEL TRANSPORTE SANITARIO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA. [11L/4200-0019]

Los puntos 1 y 2 del orden del día se tratan conjuntamente.

La Junta de Portavoces toma conocimiento de los escritos y de las Resoluciones de calificación efectuadas por la Presidencia con fecha 6 de febrero de 2024, publicadas en el BOPCA n.º 75, del día siguiente, de conformidad con el acuerdo de delegación de la Mesa del Parlamento en el Presidente del Parlamento, de 17 de sep-

tiembre de 2007 (BOPCA n.º 15, de 03.10.2007).

### PUNTO 3.- FIJACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA DE SESIÓN PLENARIA ORDINARIA.

Conforme previene el artículo 70.1 del Reglamento de la Cámara, la Junta de Portavoces muestra su parecer favorable a la celebración de sesión plenaria ordinaria el 19 de febrero de 2024, con el siguiente orden del día, siempre que las iniciativas correspondientes hubieran cumplido todos los trámites reglamentarios:

- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 68, relativa a cumplir con la financiación del 50% del sistema para la autonomía personal y atención a la dependencia y garantizar su aportación económica en tiempo y forma para poder prestar estos servicios básicos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. (BOPCA n.º 74, de 06.02.2024). [11L/4300-0068]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 69, relativa a desarrollar y ejecutar las políticas necesarias para hacer efectivo el "Compromiso Cantabria por la Caza" en cumplimiento de los acuerdos políticos suscritos con la Federación Cántabra de Caza, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/4300-0069]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 70, relativa a instar al Gobierno a licitar el bunker que albergará la unidad de protonterapia del Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/4300-0070]
- . Debate y votación de la proposición no de ley, N.º 72, relativa a denunciar ante el Gobierno de España y las instituciones europeas el Pacto Verde Europeo y las graves consecuencias que ha tenido para la economía española, en especial para el sector primario y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. [11L/4300-0072]
- . Interpelación N.º 51, relativa a criterios generales en relación con la construcción del Helipuerto en el Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/4100-0051]
- . Interpelación N.º 52, relativa a planes y criterios que motivan la supresión de un SUAP de 24 horas en Castro Urdiales, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/4100-0052]
- . Interpelación N.º 53, relativa a planes y gestiones para paliar los problemas que afectan al sector conservero de la pesca en Cantabria como consecuencia del incremento de los costes de producción y en particular del aumento del coste del aceite, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. [11L/4100-0053]
- . Pregunta N.º 272, relativa a planes respecto al servicio del transporte sanitario programado cuya prórroga finaliza en el mes de febrero de 2024, presentada por D.ª Paula Fernández Viaña, del Grupo Parlamentario Regionalista. (BOPCA n.º 73, de 30.01.2024). [11L/5100-0272]

- . Pregunta N.º 298, relativa a número de tratamientos conocidos como la "pastilla del día después" que se han dispensado desde 2019 a 2023 en el Centro de Salud Sexual y Reproductiva de la Cagiga, presentada por D.ª Natividad Pérez Salazar, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0298]
- . Pregunta N.º 299, relativa a número de mujeres que recibieron el tratamiento conocido como la "pastilla del día después" desde 2019 a 2023 en el Centro de Salud Sexual y Reproductiva de la Cagiga, presentada por D.ª Natividad Pérez Salazar, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0299]
- . Pregunta N.º 300, relativa a número de mujeres menores de edad que recibieron el tratamiento conocido como la "pastilla del día después" desde 2019 a 2023 en el Centro de Salud Sexual y Reproductiva de la Cagiga, presentada por D.ª Natividad Pérez Salazar, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0300]
- . Pregunta N.º 301, relativa a previsión de modificación de la orden de bases de subvenciones del programa de colaboración del Servicio Cántabro de Empleo con las Corporaciones Locales para la inserción laboral de personas desempleadas, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0301]
- . Pregunta N.º 302, relativa a presentación ante la Comisión Permanente para el Diálogo Social de la propuesta de orden de bases de subvenciones del programa de colaboración del Servicio Cántabro de Empleo con las Corporaciones Locales para la inserción laboral de personas desempleadas, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0302]
- . Pregunta N.º 303, relativa a fecha prevista para la publicación de la convocatoria 2024 de subvenciones del programa de colaboración del Servicio Cántabro de Empleo con las Corporaciones Locales para la inserción laboral de personas desempleadas, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0303]
- . Pregunta N.º 304, relativa a fecha prevista para la resolución de la convocatoria 2024 de subvenciones del programa de colaboración del Servicio Cántabro de Empleo con las Corporaciones Locales para la inserción laboral de personas desempleadas, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0304]
- . Pregunta N.º 305, relativa a fecha de pago prevista para efectuar el último pago de la convocatoria vigente de 2022 de subvenciones del programa de colaboración del Servicio Cántabro de Empleo con las Corporaciones Locales para la inserción laboral de personas desempleadas, aprobada por Resolución de 28 de diciembre de 2021, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0305]
- . Pregunta N.º 307, relativa a si el Consejero de Educación, Formación Profesional y Universidades tiene conocimiento de la existencia de docentes que no están cobrando varios complementos salariales desde el año 2023, presentada

por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0307]

. Pregunta N.º 308, relativa a motivo por el que hay docentes que no están cobrando varios complementos salariales desde el año 2023, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0308]

. Pregunta N.º 309, relativa a si el Consejero de Educación, Formación Profesional y Universidades considera aceptable que haya docentes que no perciban en sus nóminas todo el montante económico que les corresponde, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0309]

. Pregunta N.º 310, relativa a si el Consejero de Educación, Formación Profesional y Universidades va a dar solución al problema que supone la falta de cobro de la totalidad salarial por parte de algunos docentes, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0310]

. Pregunta N.º 311, relativa a medidas que va a adoptar el Consejero de Educación, Formación Profesional y Universidades para solventar el problema de falta de cobro de algunos docentes y que no vuelva a producirse, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0311]

. Pregunta N.º 312, relativa a modo de afrontar el pago de 8,5 millones de euros pendientes de la Sociedad Regional de Educación, Cultura y Deporte para los contratos de obra en La Lechera de Torrelavega, el Palacio Jaime del Amo de Suances, el Palacio de Festivales de Santander y en la Escuelas de Fontibre, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0312]

. Pregunta N.º 313, relativa a actuaciones previstas en relación con el desvío de fondos consignados para pagar obras y que fueron destinados al pago de gastos corrientes en la Sociedad Regional de Educación, Cultura y Deporte, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0313]

. Pregunta N.º 315, relativa a modo en que se va a modificar la asunción de compromisos previstos en la Sociedad Regional de Educación, Cultura y Deporte tras la situación de quiebra técnica recientemente anunciada, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0315]

. Pregunta N.º 314, relativa a si se ha tomado alguna medida concreta para paliar la caída del Índice General de Producción Industrial (IPI) en Cantabria en 2023, agravada por la inacción de la Consejería de Industria, Empleo, Innovación y Comercio, presentada por D. Francisco Javier López Marcano, del Grupo Parlamentario Regionalista. [11L/5100-0314]

Las preguntas 298 a 300; 301 a 305; 307 a 311; 312, 313 y 315 se agrupan a efectos de debate.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las diez horas y

veintiocho minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica el Ilmo. Sr. Secretario primero con el visto bueno de la Excma. Sra. Presidenta.

V.º B.º  
LA PRESIDENTA,